Fenómenos de Transporte 76.47 - Operaciones Unitarias I  76.03

2do. Coloquio

2do Cuatrimestre 2009 - 5 de Febrero de 2010

1. Una central termoeléctrica (180 MWt y (=38 %; 
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) esta ubicada a 1200 m del rio y en una barranca de 20 m sobre el nivel del mismo de manera que el agua para el condensador es elevada y bombeada, circula por el mismo y se descarga en una pileta de hormigon abierta a la atmosfera. De alli retorna al rio por gravedad. Las tomas de las bombas están a 5 m bajo el nivel del rio. Estime:

1.1 Caudal de agua si TrÍo= 28 oC y (T en el condensador = 7 oC.

1.2 Perdida de carga en el condensador si este posee 15000 tubos, L = 8 m, di = 18 mm, e = 1mm, hidráulicamente lisos.

1.3 Potencia de la bomba, si (b= 0.85 y la cañería es de acero comercial y di = 60 in. 

1.4 La minima diferencia de nivel  de la cañeria de retorno desde la pileta de hormigón hasta el borde de la barranca.
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Nota: MWt significa Megawatt térmicos, es decir la potencia térmica generada por la caldera.
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3. Si la central genera vapor a 48 bar y el condensador opera a un vacío de 40oC, equivalente a 0.073 bar ((c = 2400 kJ/kg) , obtenga:

3.1 El esquema de evolución de las temperaturas en el condensador y la diferencia de temperaturas media logarítmica en el mismo.

3.2 El área total de intercambio (k=0.618 W/m oC, Cp=4180 J/Kg oC, 
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3.3 El coeficiente global de transferencia de calor en el condensador

3.4 Si los tubos son de aleación rica en Cu (kT = 377 W/m K), ¿cuál es el peso relativo de la resistencia de conducción del material de los tubos en el coeficiente global?

4. Una pared sólida de sílice porosa de 2 mm de espesor, se sumerge en agua a 298 K de manera que sus poros se llenan con este solvente. Luego se coloca la pared separando dos regiones, una con una solución acuosa de KCl de concentración 0,1 g/litro y la otra en contacto con una corriente de agua que se mueve a alta velocidad. Considerando que la principal resistencia difusiva se encuentra en la pared porosa, establezca un modelo que le permita estimar el flujo molar de KCl que se transfiere a través de la pared.

La difusividad efectiva del KCl en la pared porosa es 1,4. 10-10 m2/s.





























































2. En la central anterior se decide colocar en la cañería de descarga una turbina hidráulica para recuperar energía en la barranca.


2.1 Que balance emplea para su calculo y que simplificaciones realiza


2.2 Si (T = 89 %, que porcentaje de la potencia invertida en el bombeo es factible recuperar.
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